

医院舆情周报

2024 年第 10 期（总第 10 期）

快页云舆情实验室

2024 年 4 月 15 日

本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	三级专科医院破产清算！投资 5.9 亿，运营不到 10 年	圣禄嘉妇产专科医院
02	温州知名医院被曝光！患者全身瘫痪，家属讨要说法	温州医科大学附属第一医院
03	雍禾医疗：护士充当医生给患者植发被罚，业绩连亏之下乱象丛生	上海雍禾医院
04	湖北黄石 2 家三甲医院违法收费被处罚！	黄石市妇幼保健院 黄石爱康医院
05	四川一骨科医院到社区义诊，被认定违法罚款 5 万，医院起诉被驳回	四川泸州王氏骨科医院
06	一护士因不满医院频繁考试，把医院投诉了！00 后开始整顿医院了？	蓝山县中心医院
07	昆明两家民营医院疑推“色情医疗”服务，当地卫健委等部门联合调查	云南仁爱医院 官渡民生医院
08	多人三甲医院挂号后被带去民营医院“看专家” 记者暗访涉事民营医院：不查病情直接让打针	新桥医院 重庆军康中医院
09	内蒙古 61 岁老人在三甲医院参加活动死亡 家属质疑院方监管缺失	西安壹加壹医疗美容医院
10	40 余名护士集体被辞退？涉事医院回应	内蒙古呼和浩特市口腔医院



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

舆情摘要

01：三级专科医院破产清算！投资 5.9 亿，运营不到 10 年

网站：网易号

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-08

情感属性：负面

敏感词：管理 破产 运营 清算

涉及机构：圣禄嘉妇产专科医院

来源：<https://www.163.com/dy/article/IV8B31JE05149RLM.html>

据此前医院官网介绍，圣禄嘉妇产医院由香港独资兴办、全面引入国际先进管理服务理念，定位高端，于 2014 年 11 月开业，医院占地面积 100 亩，建筑面积 5.68 万平方米，总投资 5.9 亿元，床位 500 张。

开业七年之后，2021 年 11 月，当地多位博主贴出一则停业告示，称石家庄圣禄嘉妇产医院因经营困境，员工大量流失，不能保证正常的医疗工作，因上述原因，医院自当年 11 月 30 日起暂时停业。

存续的几年时间里，圣禄嘉妇产医院的运营应该尚算正常，据法院信息透露，作为曾经运营多年的民营医院，尚留存了八千余份病例、六千余份出生医学证明，也就是说，每年有近千名新生儿在这家医院出生。

医院经营困境的产生，一方面与专科医院性质相关，在近年来新生儿数量持续下降的大形势下，石家庄市出生人口也是连年下降，统计信息显示，医院开业的 2014 年，石家庄市出生人口为 14 万人，当年河北全省出生人口近 97 万。到 2023 年，河北全省的出生人口仅 41 万，可以想见，石家庄市的新生儿数量近年来也是断崖式下跌的局面。

02：温州知名医院被曝光！患者全身瘫痪，家属讨要说法

网站：网易号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-10

情感属性：负面

敏感词：曝光 医患矛盾 投诉

涉及机构：温州医科大学附属第一医院

来源：<https://c.m.163.com/news/a/IVES6VTN0545A0QT.html>

本人母亲朱鹿玲早在 2016 年在温州医科大学附属第一医院做过一次良性脑垂体瘤摘除微创手术，当时医方说手术很成功，但是我们去北京天坛医院复查时医生说实际上是没有摘除掉这个肿瘤，可以说是手术失败。

7 年来未摘除的肿瘤变大影响视力，我母亲于 2023 年 3 月 2 日自行前往温州医科大学附属第一医院第二次做良性脑垂体瘤摘除微创手术。结果手术再次失败，我母亲术后麻醉长时间未苏醒，未出手术室颅内已经大出血，医方对我母亲术后复苏观察不到位，后续抢救不力，错过最佳诊疗时机，最终导致我母亲一直住院气管切开，自主呼吸微弱需呼吸机辅助通气，插着胃肠管，四肢肌肉萎缩全身瘫痪，没有自主意识至今昏迷。给我母亲和我们家属带来了无法承受的严重后果。

这不仅毁了我母亲的后半生和原本幸福的家庭，而且对我母亲和我们家属（尤其是我的父亲）的身心造成了极大的痛苦和折磨，我父亲正因为我母亲这次失败的手术于今年 1 月份含泪去世。此外，我们家属还要长期承担后期高昂的医疗和康复费用。好好的一个人进去被做成这样，悲愤的情绪无以言表。现要求温州医科大学附属第一医院给个说法和接下来如何处理，望相关部门妥善处理此事。万分感谢！

舆情摘要

03: 雍禾医疗：护士充当医生给患者植发被罚，业绩连亏之下乱象丛生

网站：网易号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-09

情感属性：负面

敏感词：罚款 违规 管理 无证行医

涉及机构：上海雍禾医院

来源：<https://www.163.com/dy/article/IVBIN2E50553C7CB.html>

这份由上海市黄浦区卫生健康委员会 2024 年 2 月 4 日发布的行政处罚公示显示，雍禾医疗旗下的上海雍禾医院因“使用非卫生技术人员从事医疗卫生技术工作”，违反了《医疗机构管理条例》第 47 条，被罚款 1 万元。重点来了：“经查，患者曾某于 2023 年 9 月 28 日至你单位进行毛发移植手术，手术中，主刀医生曾某某离开手术室时，由肖某某和翟某某 2 名护士独立为该患者进行毛囊种植，即你单位存在使用非卫生技术人员从事医疗卫生技术工作的行为。”

也就是说，雍禾医疗旗下的门诊医院存在护士代替医生从事植发手术的情况！这一行为不仅严重违反了相关法律法规的规定，也严重侵害了消费者的合法权益，甚至将消费者置于危险境地！

本来选好了医生来植发，上了手术台中途换成了护士来植发，你说怕不怕？

04: 湖北黄石 2 家三甲医院违法收费被处罚！

网站：百家号

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-07

情感属性：负面

敏感词：管理 处罚

涉及机构：黄石市妇幼保健院、黄石爱康医院

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1795686341171844276&wfr=spider&for=pc1>

黄石市妇幼保健院为三级甲等妇幼保健院，该院 2022 年 1 月至 2023 年 6 月向患者测定并收取血清总胆红素及血清直接胆红素相关费用后，又向患者收取血清间接胆红素测定费用，超标准收取血清间接胆红素 2197 次计 13182 元。根据相关规定，血清间接胆红素应由血清总胆红素减去血清直接胆红素得来。

黄石爱康医院为三级甲等医院，该院门诊部 2022 年 1 月至 2023 年 6 月重复多收急诊观察床位费 1144 元、门急诊留观诊查费 19020 元。按照相关规定，“急诊监护费”医疗服务收费项目中包含了“监护、床位、诊查、护理”等项目，三级甲等医院急诊床位费最高为 10 元/日，当事人按照 13 元/日收取，其间超出政府指导价收取 5180.25 元。

05: 四川一骨科医院到社区义诊，被认定违法罚款 5 万，医院起诉被驳回

网站：上游新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-09

情感属性：负面

敏感词：管理 处罚

涉及机构：四川泸州王氏骨科医院

来源：https://www.cqcb.com/diyixianchang/2024-04-09/5542998_pc.html

红星新闻记者了解到，根据《卫生部关于组织义诊活动实行备案管理的通知》规定，跨区域义诊必须“双备案”，即在核定的执业地卫生行政主管部门和实施义诊地的卫生行政主管部门备案。经查，此次义诊活动，该医院既未在泸州江阳区卫生行政主管部门备案，也未在龙马潭区卫生行政主管部门备案。2023 年 5 月 24 日，泸州龙马潭区卫健局作出行政处罚决定，对该医院处以没收药品、医疗器械；罚款 5 万元。此次义诊活动，泸州王氏骨科医院既未在江阳区卫生行政主管部门备案，也未在龙马潭区卫生行政主管部门备案。

06：一护士因不满医院频繁考试，把医院投诉了！00后开始整顿医院了？

网站：搜狐

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-08

情感属性：负面

敏感词：曝光 投诉 管理 举报

涉及机构：蓝山县中心医院

来源：https://www.sohu.com/a/769917610_121241716

近日以来，真的受不了蓝山县中心医院这样的压迫式考试了，以前一月一考的试还能接受，现在一个星期考一次。

就因为医院为了迎接市卫健局的巡查工作，给了护士无穷的压力，都快要逼得自杀了，护士每天在高度紧张的工作状态中，回家还要高度紧张地看书，有家的家不能管，小孩带不起，谈恋爱的谈不了，就因为要看书，请问一下提出一个星期一次考试的人，我们青年护士还是不是人了？如果这样请把我们青年护士都辞退。

护理部看见这个消息，肯定会讲，受不得你就辞职。对，我是受不了，每天都是考试考试检查检查，我们青年护士有错吗？我是青年护士，我多拿一分钱了吗？反而付出得更加多，什么都是青年护士做，分奖金的时候就是老的分的多，什么多劳多得，都是屁话！讲多劳多得的时候你们就拿职称高低来分，最后还是青年护士来做事，我们护士就这么不值钱吗？就是这样天天给你们捏吗？有本事你们护理部去找医生的茬，成天就是检查检查，你们为了业绩，为了取得好成绩，就这么来逼迫青年护士，那为何都还要招青年护士呢？都招31岁以上的护士吧，你们这样天天的选择性考试，我们青年护士不服气，你们这样太不得人心了！

年前就开民主会，我们提意见讲分数能不能低一点，你们就80分，我们提意见能不能少考一点试，你们就得寸进尺，一个星期考一次。我们每天在临床科室上班除了打针，配药，发药，还要会修空调、修电脑、修水龙头、换灯泡、给病人倒屎倒尿、关灯、开电视机，还要被病人称为小姐，请问我们护士还是人吗？我们临床那么苦了，还天天来为难我们？我们护士就这么不值钱吗？

你们不要这样逼迫我们了好不好，我热爱护士工作，但不想因为这样的压迫式考试而讨厌当护士！还有就是市卫健委的领导你们能不能也体谅一下我们护士的苦，8个小时的晚夜班熬成人不像人鬼不像鬼，我们真的累了！

07：昆明两家民营医院疑推“色情医疗”服务，当地卫健委等部门联合调查

网站：百家号

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-10

情感属性：负面

敏感词：色情服务 调查

设计机构：云南仁爱医院、官渡民生医院

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1795930515135167167&wfr=spider&for=pc>

近期，昆明大街小巷出现一些小卡片，宣称以98元的价格推出“根浴水疗”服务。这些宣传卡片上的头像是一名美女护士，扫描卡牌上的二维码，关联的竟然是昆明两家民营医院：云南仁爱医院、官渡民生医院。

这两家医院上述“医疗”服务，并没有行使正常的问诊登记、缴费流程，疑似打着医疗的幌子提供色情服务。

所谓的男性“根浴”服务，是“用仪器配合水流冲击和按摩男性私处”，但并无可靠研究表明该行为有所谓的疗效。近期，云南昆明，市民停放在路边私家车或十字路口处，宣传“根浴”的小卡片比比皆是。这些卡片称，“根的SPA”通过专业的水疗按摩保养，且“治疗护士全程操作”。一企业微信认证为云南仁爱医疗的客服人员称，此项目由美女护士操作，用水疗仪给男性私处水疗，可改善前列腺炎、肾虚等问题。“它是可以有病治病，无病可以养根护根，并不是说非得有病才可以体验这个项目。”

08: 多人三甲医院挂号后被带去民营医院“看专家” 记者暗访涉事民营医院: 不查病情直接让打针

网站: 重庆日报

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-04-10

情感属性: 负面

敏感词: 举报 暗访 专家

设计机构: 新桥医院、重庆军康中医院

来源: <https://baijiahao.baidu.com/s?id=1795911231546620492&wfr=spider&for=pc>

近期, 市民彭先生(化名)向重庆市 12345 政务服务便民热线反映称, 多人以挂错科室、专家为由, 在三甲医院四处游荡, 诱导中老年就诊患者换到一家名为重庆军康中医院(以下简称“军康中医院”)的民营医疗机构看病。

记者暗访这家医院发现, 所谓的“诊室”, 不见任何许可证书, 院内工作人员不细查患者病情, 直接让打针吃药。

在军康中医院内部, 记者看到, 名医信息栏上, 仅张贴有一位医生的相关信息。院内一位穿着黄色格子外套的男士靠近称: 这里是看中医, 需要服用中药长期治疗。很快, 另一穿着白大褂的男士也出来表示: “我就是医生, 可以看病。”

记者注意到, 穿白大褂的男士与张贴栏上的医生并非同一人。

记者谎称面部有些过敏(实际情况并非如此), 该男士直接表示, 自己就是皮肤科医生, 可以看病。

随后, 他引导记者进入一间房间, 房门没有任何科室介绍与信息提示, 房间内, 除张贴有皮肤病的一些案例外, 也未看到任何关于该男性作为医生的信息介绍。

当记者再次提出面部有些过敏、泛红, 该男士并未仔细检查记者面部情况, 而是直接表示需要打针、涂药, 要抗病毒、提升免疫力, 治疗周期至少在一周, 需要每天花费 300 多元, 并表示: “肯定会有效果, 用药一个星期后, 基本就没有什么问题了, 如果觉得费用有些贵, 也可以每天为单位进行交费。”记者说要考虑便离开房间, 刚一出房间, 该男士也走了出来, 坐到走廊开始低头看手机。

当记者返回询问他是否能开具处方, 是否有行医资质。对方表示, 相关执业证书没有带过来, 所以没有悬挂, 相信就来看(病), 不相信就不看。

09: 内蒙古 61 岁老人在三甲医院参加活动死亡 家属质疑院方监管缺失

网站: 中华网

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-04-13

情感属性: 负面

敏感词: 管理 死亡 监管

设计机构: 鄂尔多斯市蒙医医院

来源: https://news.china.com/socialgd/10000169/20240413/46365140_1.html

4月11日上午, 吉某华家属称, 市蒙医医院提出的解决方案是给予3万至10万元的“人道主义关怀”, 周女士对此坚决拒绝, 坚持追究院方的监管责任。当日下午, 记者联系到市蒙医医院一位副院长, 他称上午已与吉某华家属进行协调, 但对方对协调结果不满。副院长表示, 解决此类问题应遵循程序, 先由医院与家属协商, 如双方无法达成一致, 将由医调委介入。因出差在外, 副院长承诺稍后安排专人与记者沟通, 并强调医院不会回避问题, 会积极应对。在被问及活动是否由医院主办时, 副院长回答活动确实在医院内举行, 但未明确表态是否由医院主办, 建议由专业人员进行详细解释。11日16时左右, 副院长再次联系记者表示采访需遵循程序, 对于医院是否就此发布通报, 则取决于事件性质, 强调医院并非不配合解决问题或逃避责任。记者多次拨打鄂尔多斯市医疗纠纷人民调解委员会电话, 始终无人接听。

10: 40 余名护士集体被辞退？涉事医院回应

网站：澎湃新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-14

情感属性：负面

敏感词：管理 投诉 辞退

设计机构：内蒙古呼和浩特市口腔医院

来源：https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_27026990

2020年3月，呼和浩特市口腔医院开始面向社会招聘护士。投简历、笔试、面试，又经过层层筛选，王娟于当年4月1日正式上岗。

“就是做护理工作，刚开始每月工资1760元，半年后加上绩效每月大概3000元左右，每月中旬会发工资，付款账户是呼和浩特市口腔医院。”王娟说。王娟介绍，半年时间里，陆陆续续来此上班的护士有50多名，他们跟王娟一样，几乎都是本科以下学历。

2023年8月，王娟等人突然接到医院通知，让他们去和一个物业公司签一份员工离职申请表。“当时我们都很奇怪，我们一直在医院上班，怎么跟物业公司签离职？但医院说签完离职，经过考试后，就能跟医院签正式合同，所以我们就都签了。”护士白莲(化名)说，工作3年来，他们和医院没签过任何合同，医院也没给他们缴纳过任何保险。更令王娟等人不解的是，离职申请表是2023年8月签的，但离职日期却让写成2023年6月。

在医院办公区，一名身着志愿者马甲的工作人员询问了记者来意后，向医院党办说明情况，随后将记者带到一间办公室，称“一会儿有人来对接。”然而，记者在办公室等待了近1个小时，却没有等到任何人。

据内蒙古蒙杰律师事务所律师王永祥介绍，根据劳动法规定，用人单位应当自用工之日起一个月内与劳动者订立劳动合同。如果超过一个月不满一年未订立劳动合同，每月应支付2倍工资。满一年不与劳动者订立合同的，视为用人单位与劳动者订立无固定期限劳动合同。

“用人单位不缴纳社会保险，劳动者可以要求其补缴，也可向劳动行政部门举报或投诉，同时可以申请劳动仲裁或者向人民法院提起诉讼。”王永祥说。

另外，依据劳动合同法规定，用人单位违法解除或者终止劳动合同，劳动者要求继续履行劳动合同的，用人单位应当继续履行；劳动者不要求继续履行或不能继续履行的，用人单位应当支付经济补偿金。